



码上看报



码上订报

农业科技报® 全媒体出品



扫二维码,咨询农科专家



请拨打
问农热线



029-87036603

热线时段:

每周一至周五
上午9:00-12:00
下午3:00-6:00

湖南省长沙市读者
黄明问:

如何预防 蛋鸡啄癖



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师史瑞仁回复说,最有效的方法是在鸡6-10日龄时断喙。注意断喙、修喙不能在免疫接种、转群、健康状况不良和更换饲料期间进行,避免引起应激反应。为预防断喙应激症,可在断喙前一天的饮水中加维生素C,再加青霉素或维生素K。同时要注意日粮中的磷、钙比例和维生素AD含量。

甘肃省合水县读者杜艳问:

怎样治疗鸡白痢症



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师史瑞仁回复说,鸡白痢主要感染1-3周龄雏鸡,通过消化道或呼吸道传播,一年四

季均可发生,日龄越小发病率和死亡率越高,随着日龄增加死亡明显减少。雏鸡最早在2-5日龄开始发病,病鸡闭眼嗜睡、羽毛蓬乱、排灰白色稀便,肛门周围羽毛常被粪

便污染,急性病鸡呼吸困难、气喘。预防与治疗均可用氟苯尼考、喹诺酮类(如恩诺沙星等)、庆大霉素、磷霉素等药剂拌料或饮水,连用3-4天。

陕西省渭南市读者邵文问:

长茄茎秆水烂、呈暗稠状有臭味 如何防治



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员常宗堂回复说,应该是细菌性软腐病,呈点片发生。主要是长茄浇水后遇连阴天,棚内温度低、湿度大,从而导致病害发生。病菌通过

伤口侵入,多发生在叶柄、果柄处。管理中可用王铜(氢氧化铜)、可杀得叁仟、铜高尚等药剂喷洒茎秆,发病严重的病株可用以上药剂涂抹病部,涂抹前先将病部腐烂部位用小刀刮掉,提高用药效果。



陕西省安康市读者贺子平问:

怎样正确使用水溶肥



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利回复说,水溶肥在蔬菜、温室作物栽

培上用得较多。其优点在于水肥同施实现水肥一体化,缺点是价格高、速效性强,难以在土壤中中长期保存,用肥量要严格控

制。如果单次使用稍多,会造成肥料流失,所以不适合玉米一次性施肥,建议玉米一次性施肥最好选择带有缓释剂的肥料。

云南省昆明市读者吴强问:

大棚土壤经过化学药物处理后,如何补充生物菌肥



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利回复说,在操作过程中,可以通过沟施或穴施的施用方式补

充生物菌肥,如沟施或穴施粉剂或颗粒剂的微生物菌剂。也可以在蔬菜定植后,根据植株需要随水冲施液体微生物菌剂,如有效菌为芽孢杆菌、放线菌等产

品。提醒菜农,不管哪种类型的微生物菌剂,最好连续施用,同时配合有机肥一起施用,让土壤中的有益菌占绝对优势后,肥效才能得到良好发挥。

陕西省韩城市读者赵敏问:

怎样防控小麦茎基腐病



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学教授王成社回复说,小麦茎基腐病是土传病害,主要为害小麦茎基部。苗期开始侵染,受害后小麦茎基部叶鞘颜色渐

变为暗褐色。小麦返青拔节后,病菌向上扩展,在茎基节间形成茶褐色病斑,麦苗生长缓慢。病情发展后期,重病株上部茎节和穗得不到水分而死亡,形成白穗。

防治该病,要结合农业措施,实

施“一拌一喷”技术,即播种时药剂拌种,返青期茎叶喷雾防治。喷雾方法是在小麦返青早期,选用含有戊唑醇、丙环唑、啞菌酯、甲基硫菌灵、己唑醇等成份的药剂茎叶喷施,重点喷施小麦茎基部。

陕西省蒲城县读者党朝阳问:

怎样防治西红柿脐腐病



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,西红柿脐腐病主要是缺钙引起的。建议种植户在管理中注意

以下几点:首先,开花结果前期,注意保持土壤的含水量,避免干旱条件出现,从而导致植株生长发育受阻,形成脐腐。其次,在坐果前期及时补充钙

肥,建议选用易吸收的钙肥,如氨基酸钙、木质素钙等。再次,注意营养的均衡供应,避免偏施氮肥,影响植株对钙元素吸收和利用。

(本版内容由赵思懿整理)